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Первому в мире «Букварю», который издали наши соотечественники, в 2018 году исполнилось 400 лет. Он был напечатан в 1618 году в местечке Ивье. Ко Дню знаний и Дню белорусской письменности вышло его факсимильное издание, сообщается в сюжете канала СТВ.
Факсимиле состоит их трех частей. Здесь и подлинное воспроизведение текста, и перевод на современный белорусский язык, и научные статьи.
— Трэці том — ён фактычна прысвечаны не апісанню, а высвятленню гісторыка-культурных абставін, навуковай навізны і значэння гэтага буквара, — говорит кандидат исторических наук Юрий Казаков.
Копия точь-в-точь похожа на оригинал. Для издания подбирали специальную бумагу, схожую по фактуре и дизайну. «Букварь» выглядит как и четыре века назад. Книга состоит больше чем из полсотни страниц.
Всего в мире сохранилось два оригинала этой книги — в Великобритании и Дании. На их основе и было выпущено факсимиле. А вот в Беларуси «Букварь» не сохранился: у нас учебник был очень востребован, как говорят, зачитывался до дыр. Дело в том, что 400 лет назад дети учились не по стихам и сказкам, а по религиозным текстам. Оттого здесь церковнославянский алфавит, цифры в кириллице, а также азы грамматики и тексты для чтения — гимны, молитвы и заповеди.
