Белорусский Красный Крест открывает выставку ко Дню Победы в главной библиотеке страны
Сегодня, 7 мая, в 16:00 в выставочном комплексе Национальной библиотеки Беларуси состоится открытие экспозиции «Памяти вечный огонь», посвященной Дню Победы и 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. 
Представитель пресс-службы Белорусского Красного Креста Марина Требухина рассказала, что в рамках экспозиции организация презентует раздел «Милосердие во имя мира», который показывает роль Красного Креста в оказании помощи раненым и пострадавшим в ходе Великой Отечественной войны, в подготовке медицинского персонала, а также отражает подвиги медицинских сестер — белорусских лауреатов медали имени Флоренс Найтингейл за работу в военное время. 
[bookmark: _GoBack]В экспозиции представлены материалы из фондов Белорусского Красного Креста, Национального архива Республики Беларусь, Музея истории медицины Беларуси. В качестве экспонатов посетители увидят архивные документы, статьи и очерки военного и послевоенного времени, которые расскажут о подготовке медицинских сестер, санитарного актива, их подвигах на полях сражений, плакаты, картины, документы и медаль имени Флоренс Найтингейл, которую в 1967 году вручили медсестре Евгении Максимовне Шевченко. 
Также на третьем этаже библиотеки начинает свою работу выставка Белорусского Красного Креста «Путь милосердия», посвященная 60-летию медико-социальной службы Красного Креста «Дапамога». Экспонируются плакаты, газеты, афиши 60-80 годов ХХ в., с помощью которых проводилась массовая агитационная работа среди населения, популяризирующая здоровый образ жизни, заботу о себе и близких, донорство. Выставлены почетные и нагрудные знаки, удостоверения, фотоальбомы и другие материалы, повествующие об истории создания и деятельности Белорусского Красного Креста. Выставка «Путь милосердия» рассказывает о деятельности медико-социальной службы Красного Креста «Дапамога» и роли Белорусского Красного Креста в целом, как в оказании содействия системе здравоохранения в сохранении и укреплении здоровья нации, так и в популяризации идей милосердия и гуманности в современное время.  
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